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Мастер-класс джемпер «Паутинка» 

 

 
 

_______________________ 

 

Мастер-класс составлен на размеры: 

 

42-44 / 46-48 / 48-50 

 

 

 

 

 

_____________________ 

 

Стильный джемпер, связанный крючком 

 

 

 

 
 

 

 
Ссылка на совместное вязание  

джемпера из мохера: 
 

https://t.me/+uARogwS7RCA3MjYy 

 

 

https://t.me/+uARogwS7RCA3MjYy
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Описание 

Для работы потребуется: 

 
1. Пряжа: Fibranatura Papyrus 77% хлопок, 23% шелк (120м/50г); также  

любая другая пряжа необходимым метражом 250-300м/100г 

2. Крючок № 5 (по основному узору) и № 4 (для отделки); 

или другой номер крючка для другой используемой пряжи. 

3. Сантиметровая лента, иголка с большим ушком 

 

      Альтернативная пряжа: 

      - Nako Calico 50% хлопок, 50% акрил (245м/100г) 

     

 

 

Расход пряжи: 

 

Размер 42-44 (длина до 55см) 250-300г 

Размер 44-46 (длина до 55см) 350-400г 

Размер 48-50 (длина до 60см) 500-600г 
*указан в средних значениях для 

 Fibranatura Papyrus 

 

 

_________________ 

 
Для джемпера использую пряжу Fibranatura Papyrus, цвет 229-17 

(мятный). Длина джемпера на фото равна 50 см на рост 160 см. 

 

Важно! Джемпер связан в 1 нить основным узором.  

 Обвязка горловины джемпера – узором «резинка 1*1» 

 

Крючок № 5 (по основному узору). 

 

Плотность вязания: 

      

 

 

 

 

Джемпер состоит из деталей: спинка, перед и 2 рукава.  

Далее все детали сшиваются воедино. 

 

 

 

 

1 см – 1,9 пет 

      1 см – 1 ряд 
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ЭТАП 1. Снятие мерок. Вязание образца 
 

 

Необходимые мерки: 

 

- объем груди; 

- длина свитера; 

- длина рукава. 

 

Мои мерки: 

- ОГ 88 см 

- Дл 50 см 

- Др 56 см 

 

Размер 42-44 

 
          *данные записываем в      

блокнот 

 

 
  

 Если Вы планируете вязать по стандартным меркам на размеры  

42-44, 44-46, 46-48, то можно ориентироваться на данные таблицы. 

 

Стандартные мерки 
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Джемпер связан одним основным узором. 

Узор представлен на схеме. 

 

Набираем 20-24 петли и вяжем верх необходимое количество рядов. 

Важно! Необходимо набрать ЧЕТНОЕ количество петель! 

 

Схема основного узора 

 

 

 

См. Видео: Узор джемпера 

 

По связанному образцу определяем количество петель и рядов в 10 см. 

 

Плотность вязания по образцу: 

10 см = 19 петель 

10 см = 10 рядов 

1 см = 1,9 пет 

1 см = 1 ряд 

 

 

https://youtu.be/GDijzBnQPS0
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ЭТАП 2. Выкройка. Вязание спинки 

 

Выкройка джемпера представлена на размеры: 

    • 42-44 (ОГ 88, ОТ 68, ОБ 96) 

• 44-46 (ОГ 92-94, ОТ 72, ОБ 98-100) 

• 46-48 (ОГ 96-98, ОТ 76, ОБ 102-104) 

 

Важно!  Прибавка на свободу облегания равна +12 см по ОГ (объему  

  груди). 

 

Выкройка 

 

 

 

 

Приступаем к расчётам и вязанию спинки. 

 

 



6 

 

Вязание джемпера начинаем снизу. 

Ниже приведён пример расчёта петель на моем примере. 

Вы подставляете свои значения. 

 

См. ваши мерки и выкройку. 

Ширина спинки равна 50 см. 

Далее, делаем расчет по образцу: умножаем ширину спинки на данные 

образца, где 1 см равен 1.9 петель. 

 

50 см * 1,9 пет (по образцу) = 95 пет 

Округляю до 94 пет (в меньшую сторону) 

Важно!  Значение петель должно быть чётным! 

 

Итого: 

Для вязания спинки набираю 94 петли. 

 

 

Вяжу верх необходимое количество рядов. 

 

Для этого, умножаем высоту спинки (длина джемпера) на данные образца, 

где 1 см равен 1 ряду. 

 

50 см * 1 ряд (по образцу) = 50 рядов 

Округляю до 51 ряда (в большую сторону) 

Важно!  Значение рядов должно быть нечётным! 

 

Итого: 

Вяжу верх 51 ряд. 

 

 

Важно! На выкройке обозначены две линии высоты джемпера:   

  линия высоты спинки и линия высоты переда. 

  Разница высот между спинкой и передом называется – росток.  

 

Росток на размер 42-44 равен 4 см. 

Росток на размер 46-48 равна 5 см. 
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Получается, длина джемпера (по меркам) равна 50 см – это высота спинки. 

Значит, высота линии переда будет на 4 см меньше. 

 

Важно! Последний ряд спинки (ростка) вяжем сокращенными петлями.  

  Для всех размеров!  

  Ниже более подробно рассмотрим этот момент. 

 

 

 

Перед началом набора петель отмеряем нить длиной 1,5 метра для обвязки 

низа джемпера. 

Вяжем верх необходимое количество рядов, ДО последнего ряда! 
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51 ряд: 

 

См. выкройку и значение ширины горловины. 

На размер 42-44, равна 30 см. 

 

1. Отмечаем центр ширины спинки 

2. Отмеряем от центра по 15 см в обе стороны; количество петель с  

одной и с другой стороны должно быть равным 

3. Маркером отмечаем эти точки  
 

 

 

Ширина горловины равна: 

30 см * 1,9 пет = 57 петель 

 

Плечо равно: 

50 см (ширина спинки) – 30 см (ширина горловины) = 20 см 

20 см / 2 = 10 см. 

 

10 см * 1,9 пет = 19 петель 
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См. Видео: Спинка. Вязание плеча 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/8nfS2_ZlvS0
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Оставляем нить (с одного края) длиной 0,5 метра для сборки плечевого шва. 

Далее делаем обвязку края низа джемпера. 

 

См. Видео: Обвязка края низа детали 

 

Важно! Полностью связав спинку, проводим ВТО: стирка, сушка на  

  горизонтальной поверхности. 

 

 

 

ЭТАП 3. Вязание переда 

 
Ширина переда равна 50 см, как у спинки! Вяжем аналогично. 

 

Итого: 

Для вязания переда набираю 94 петли. 

 

 

Вяжу верх необходимое количество рядов за вычетом ростка спинки. 

 

Для этого, умножаем высоту переда на данные образца, где 1 см равен 1 

ряду. 

Получаем,  

50 см – 4 см = 46 см 

46 см * 1 ряд (по образцу) = 46 рядов 

Округляю до 47 рядов (в большую сторону) 

 

https://youtu.be/c3P5K6s2OHc
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Важно!  Значение рядов должно быть нечётным! 

 

 

Итого: 

Вяжу верх 47 рядов, где последний ряд вывязываем плечо как у спинки! 

 

 

Важно! Полностью связав перед, проводим ВТО: стирка, сушка на  

  горизонтальной поверхности. 

 

 

 

ЭТАП 4.  Сборка плечевых швов 

 
Спинка и перед готовы. Складываем лицевой стороной внутрь. 

Сшиваем линии плеч спинки и переда. Они должны быть равны. 

Сборку выполняем крючком 4! 

 

 
 

См. Видео: Сборка плечевого шва 

 

https://youtu.be/seZNrRV41JI


12 
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ЭТАП 5.  Вязание рукавов. Пройма 

 
Рукав джемпера – прямой, имеет вид прямоугольника. Вяжется тем же 

номером крючка; основным узором. 

По желанию можно связать длинную или короткую длину рукава. 

 

Выкройка рукава 

 
 

 
 

Важно! Край низа рукава обвязываем соединительными петлями по краю 

  в каждую петлю,  крючком 4. 
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Как определить нужную длину рукава (для вязания) 

 

См. мерку (длина рукава) и выкройку. 

Длина рукава равна 56 см. 

Так как фасон джемпера имеет спущенное плечо, делаем расчет необходимой 

длины рукава. 

 

Длина рукава – длина плеча, то есть 

56 см (длина рукава по меркам) – 10 см (длина плеча по выкройке) = 

46 см 

46 см * 1 ряд (по образцу) = 46 рядов 

Округляю до 47 ряда (в большую сторону) 

Важно!  Значение рядов должно быть нечётным! 

 

Итого: 

Вяжу верх 47 рядов. 

 

 

Далее, делаем расчет петель: умножаем ширину рукава (по выкройке) на 

данные образца, где 1 см равен 1.9 петель. 

 

35 см * 1,9 пет (по образцу) = 66,5 пет 

Округляю до 66 пет (в меньшую сторону) 

Важно!  Значение петель должно быть чётным! 

 

Итого: 

Для вязания рукава набираю 66 петель. 

 

 

Важно! На фотографиях рукав смотрится расширенным к низу. Этот  

  эффект получается за счет прямоугольника. Далее рассмотрим  

  этот момент подробнее.  

  

  Полностью связав рукава, проводим ВТО: стирка, сушка на  

  горизонтальной поверхности. 
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Пройма 

 

 

 

 

См. выкройку, значение 

“пройма”. 

 

 

 
 

Для размера 42-44, высота проймы равна 20 см. 

 

От края плечевого шва ПЕРЕДА отмечаем это значение сантиметровой 

лентой. 

 

 
 

Важно! Так как у спинки провязывали росток, высота проймы спинки  

  будет больше на это число рядов. 
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Важно! Спинку и перед складываем лицевой стороной внутрь. Края низа 

  деталей должен быть ровными. 

  Высота края спинки будет выше высоты переда! 

 

  
 

 

Также можно определить высоту проймы по рядам. 

Посчитать количество рядов. 

 

На моем примере, 1 ряд = 1 см.  

Получается, высота проймы переда 20 рядов; высота проймы спинки 24 ряда. 

 

 

 

ЭТАП 6.  Вшивание рукава в пройму. Сборка 
 

 

Рукав складываем пополам лицевой стороной внутрь. 

 

Совмещаем центр плечевого шва и центр рукава. 

Скрепляем иголкой. 

 

Важно! Сборку делаем иголкой! 
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Распределяем рукав тремя точками 

Скрепляем иголками 
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Важно! Сшиваем иголкой за полупетлю. 

См. Видео: Вшивание рукава в пройму 

 

 
 

https://youtu.be/Ttgqy5ElcdA
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Аналогично вшиваем второй рукав и делаем сборку бокового шва. 

 

См. Видео: Сборка бокового шва 

 

 

 

Джемпер собран, приступаем к отделке горловины. 

 

См. Видео: Вязание горловины джемпера 

 
 
 
 
 

https://youtu.be/D3gsNMdftXc
https://youtu.be/ueuLoq97E4I
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                Джемпер готов! 
 

 
 

 

 

 При желании Вы можете дополнить джемпер другой обвязкой или 

изменить длину рукава, как например в этом варианте. 

 

 
 

Принцип вязания основных деталей джемпера – аналогичен описанию. 
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Как сделать обвязку манжета рукава или края низа представлена на видео. 

 

См. Видео: обвязка манжета. 

 

Важно! Обвязка края низа джемпера делается аналогично обвязке   

  манжета рукава. 

 

 
 

 

Горловина 

 

 В этом варианте джемпера горловина без обвязки узором “резинка”;  

 

Провязано 2 ряда соединительных петель крючком 4. 

 

 

 

 

https://youtu.be/tC9VskDVBdg
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Всегда рада видеть Ваши результаты! 

 

 

 
 


